

“别人能做到，我也能做到！”

# 苏州独臂快递小哥 每年派件超10万成网点冠军



快递小哥张龙朕

## 人物新闻

PEOPLE

在苏州工作的快递小哥张龙朕，每天在堆积如山的快递中穿梭着、忙碌着。但他和同行有着明显的不同——只能靠一只手臂来干这些活。

张龙朕18岁时，一场意外让他失去了右臂。12年了，张龙朕并没有因此一蹶不振，反而努力工作，娶妻生子。他每天的生活犹如赛一场“马拉松”，穿梭在苏州的大街小巷，一天可以送达300多件快递，始终是网点的配送冠军。

现代快报+/ZAKER南京记者  
柴军虎 文/摄  
(除署名外)

### 一场意外让他失去了右臂

黝黑的肤色，高个子，黑帽子……12月16日，现代快报记者苏州工业园区唯亭一家快递网点里找到了张龙朕。30岁的张龙朕看起来有些腼腆，但工作起来非常卖力。分货、扫描、装货，张龙朕非常熟练，尽管一直不停歇，他的节奏还是比别的同事慢一些。

张龙朕的老家在河南，14岁时他就辍学了，在汽车美容店打过工，开过棋牌室、超市，也做过服装生意。

2008年，张龙朕外出游玩时，不慎触碰了高压电线。当时在医院救治的过程中，医生下达了3次病危通知书，经过全力抢救才保住了他的性命，可右臂只能截肢。“第一感觉是这辈子完了。”张龙朕哽咽着对记者说，自己当时才18岁，也不是左撇子，不知道未来的日子该怎么过。他清楚地记得住院治疗那几天，“妈妈的头发一下从黑色变成了白色。”

张龙朕回忆，有一天早上，他发现母亲坐在病床前偷偷地哭，当时心里特别难受，便暗暗下定决心，“我绝不能让父母再伤心了，我要像正常人一样活着。”

在家人的鼓励和悉心照料下，张龙朕在医院躺了半年，终于挺了过来。起初，张龙朕无法接受截肢的现实，可看到年迈的父母，他一点点振作起来，“总不能一直那样，肯定要慢慢去适应”。

### 他说：别人能做的我也可以

张龙朕不屈服于命运，他没有因为不幸的遭遇变得消极，反而更加努力找工作，希望靠自己的努力来减轻家庭的负担。“我又不比别人笨，别人能做的我也可以。”

当年，他结了婚，并且学会了用左手炒菜、洗碗、拖地、写字、穿衣。扛重物时，他学会了先用断臂将重物抵在墙角，然后用左手将重物一点点移到肩上。即使如此努力，找工作并不顺利，因为缺少右臂的原因处处碰壁，还遭到不少人的质疑和不尊重。但他并没有气馁：“总有适合我的工作。”后来，他做了2年的洗车工。

2012年，张龙朕来到了苏州，跟着做快递员的弟弟承包下了一家快递网点。

“心里总想着多派几份，就可以多赚点钱。”张龙朕介绍，少了一只手臂，身体的平衡很难保持，刚开始他每天配送快递数量只是普通员工的一半，却要比别人多花两三个小时。“有时顾客也会给我泼冷水，送慢了会直接说，只有一只手怎么当快递员啊。”

张龙朕坦言，同事们用一只手固定纸箱，一只手贴好胶带。而他需要将包裹放在桌子上，用右肩来固定包裹，用左手来打包。别人几十秒就能完成的工作，他需要几分钟。“为了节省时间，我每天回到家里都花一两个小时练习打包，经过这么多年的锻炼，最终速度也提上来了。”

### 每天奔波50多公里，送件300多单

张龙朕告诉现代快报记者，难免会有人向他投来质疑的目光或者说些风凉话，“刚开始的时候挺难受，后来就习惯了。”

自从干起快递员这份工作后，张龙朕几乎不怎么休息，早上7点到网点接件，中午12点吃饭，晚上8点左右才能完成派件任务。“在热爱的岗位上奋斗，养家糊口，不觉得辛苦。”

快递网点负责人任赛介绍，网点总共9个快递员，张龙朕正常情况下一天可送达300多件包裹，每天跑13个小区，奔波50多公里。一年下来派件超10万件，派送量一直是网点冠军，“他对工作认真的态度，很多同事都自愧不如。”

不管刮风还是下雨，张龙朕每天都是第一个到达网点的，他笑着对记者说，一只手搬运不如两只手方便，那就早点起早点干。

张龙朕说，虽然他失去了一只手臂，但“别人能做到，我也可以”。如今，张龙朕每月收入有8000多元，他只留下房租和饭钱，剩下的都会寄回家，他每次给妻子打钱的时候都不会忘记给父母也打一笔钱，虽然不多，但是也是一片孝心。

张龙朕告诉记者，他现在有了孩子，孩子学习成绩还可以。“今后我要好好工作，多赚点钱，希望一家人能够平平安安的就好。”



扫码看视频



张龙朕在快递点分拣快递包裹



张龙朕在派送中



张龙朕在小区投递包裹 以上图片均由倪洋摄

## 招商银行南京分行积极落实企业开户新政

自2019年2月25日起，江苏省全面取消企业银行账户许可。境内依法设立的企业在省内银行办理基本存款账户、临时存款账户业务（含取消账户许可前已开立基本存款账户、临时存款账户的变更和撤销业务），由核准制改为备案制，人民银行不再核发开户许可证，企业只能在银行开立一个基本存款账户，不得开立两个（含）以上基本存款账户。新政执行后，企业开户是否更便捷了？有没有遇到问题？

“原先客户新开户，因需要人民银行进行材料审核并出具‘基本存

款账户开户许可证’，开户时间最快也需要二个工作日才能完成。新政执行后，企业开立基本存款账户流程缩短至一天内，同时账户开立完成后，当天即可办理收付业务，极大地方便了客户使用资金。”招商银行南京分行的相关负责人表示，“来开户的企业纷纷表示新政给大家带来了切实的便利。”

据悉，为了做好取消企业银行账户许可的各项业务和技术准备工作，招商银行南京分行采取了一系列的行动和措施。

系统改造是新旧政策过渡的关

键。目前招商银行已完成停止支付、中止账户等系统改造，同时对基本户、临时户的开户变更销户系统流程进行了优化升级，以满足试点新流程的业务处理，确保企业银行结算账户开立之日起即可办理收付款业务，能够及时提示企业身份证件到期信息，实现对相关账户的停止支付、中止业务功能。

此外，招商银行还预备将“人脸识别”“语音识别”等高科技运用到新政执行下的开户流程中，给予客户更好的服务体验。

通讯员 王一

## 南京华侨城欢乐滨江诠释文旅融合背景下商业综合体的模样

伴随着中国旅游产业纵深化方向的发展，新时代、新需求、新业态的不断呈现，当下文化、旅游、商业正处于加速融合中。当商业和文旅产业发展到高阶之时，不仅需要满足物质生活的需要，更多的还要兼顾到精神层面的需求。

完善的品牌矩阵、优质的消费

场景、丰富的营销活动……，南京华侨城欢乐滨江或将成为南京文旅商业行业标杆、文化高地和旅游名片。同时，华侨城欢乐滨江要给我们呈现的，不仅仅是一个消费场所，更是一个思想交流、文化碰撞、旅游体验的生活空间，它将以自己独特的视角，来温暖每一个来到此地的人。

通讯员 王一

## 现代优雅 驻足金陵——

### 都汇里南京红星美凯龙河西店 盛大启幕

11月18日，红星美凯龙携锐吉国际家居主办的原创设计论坛顺利举办。

融入更多人性化与当代生活需要的原创设计已经成为时代需要，而具有鲜明个性特征的原创设计家具品牌也是消费者们所期待的。

都汇里，作为原创设计品牌，用“极简”的语言重塑“奢华”的维

度，探索最前沿的现代设计，诠释简约奢华的都会生活，时刻紧抓消费者的需求。

匠筑人居典范，敬呈一方热土时光，终为匠心加冕，为美好而来，向未来启程，数百位原创设计师齐聚金陵，再次展示新时期原创设计蓬勃向上的力量。

通讯员 瑞璐

## 首付15万元起，轻松入住精致三房

随着年底临近，正在摩拳擦掌的不仅仅是网络商家，各大房企也不例外。各大楼盘优惠政策不断加码，各类购房优惠层出不穷，对于买房人来说是个购房的好时机。

江宁滨江新城位于江宁西部，紧邻黄金水道长江，占位城市发展主轴，更是南京都市发展区承东启

西、向南辐射的战略性增长区域。

作为龙湖集团在江宁滨江打造的第一个项目，龙湖水晶郦城总占地约9.3万方，包含12栋高端精致品质住宅、4栋酒店式公寓以及3.8万方一站式活力商业街区。项目三房户型首付15万起，超高性价比，对项目感兴趣的小伙伴可以前往售楼处咨询。

通讯员 任梅